

ТОБОЛЬСКАЯ

Газета основана 27 апреля 1857 года



ПРАВДА

16+

Изначальное название «Тобольские губернские ведомости»

№60 (29008), вторник, 25 мая 2021 г.

164 года
выходит в свет первое СМИ Урала,
Сибири и Дальнего Востока

Напоминаем: идёт голосование за благоустройство общественных территорий.

Тоболяки могут выбрать 13 территорий, которые в ближайшем будущем станут комфортными местами для прогулок и отдыха

» 2

ДНЮ РОССИЙСКОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА

Зелёный коридор для бизнеса

На страницах газеты «Тобольская правда» мы постоянно рассказываем вам, своим читателям, разные истории успеха в бизнесе. И все они про преодоление, про трудности, про людей отчаянных и решительных, про тех, кто способен двигаться и развиваться, несмотря ни на что, а если надо, то и стены лбом прошибать... Да, такие они, предприниматели. Жизнестойкие. Влюблённые и всегда верящие в своё дело. Только такие могут создавать и творить на этой земле.

Но им тоже нужна помощь и поддержка, и не только друзей и родных, но и государства. Сегодня по всей стране, в каждом регионе выстраивается инфраструктура поддержки малого и среднего бизнеса – от инвестиционных агентств до промышленных парков. Но больше всего заинтересованы в расширении предпринимательства сами муниципалитеты, им важны в первую очередь рабочие места для населения (занятость), пополнение бюджета за счёт налоговых сборов и развитие своих территорий с помощью бизнеса. И в муниципальных образованиях Тюменской области для успешной реализации и продвижения инвестиционных проектов созданы специальные проектные команды, куда входят представители администрации города или района, фонда «Инвестиционное агентство Тюменской области» (ИАТО), службы занятости, ресурсоснабжающих организаций и т.д.

Верит или нет малый бизнес во все эти структуры и ведомства, пользуется и принимает ли помощь – темы непростые, оставим их для размышления нашим читателям. А вот статистика от фонда «Инвестиционное агентство Тюменской области» в Тобольске за пару последних лет говорит сама за себя.

В 2019 году тобольские предприниматели на реализацию бизнес-проектов взяли в инвестиционном агентстве займы на сумму 38 млн рублей (под самую низкую ставку Центробанка), в 2020 году – 35 млн рублей. И только за 3 месяца этого года – 16 млн рублей на 10 проектов.

– Мне самой нравится, что в нашем агентстве очень лояльно и быстро рассматривают предложения, которые вносит бизнес. Мы, специалисты, на местах общаемся с предпринимателями, собираем их мнения о наших услугах, чего им не хватает, что они бы хотели изменить, и передаём руководству в Тюмень. Например, предприниматели просили беззалоговые займы – они появились. Или бизнес вырос, стало мало 1 млн по микрозаймам, увеличили до 3 млн, а сегодня уже до 5 млн рублей. Руководство фонда готово слушать и слышит наших клиентов, понимает необходимость изме-



Ольга Черкашина

нений и движется в сторону улучшений, постоянно внедряются новые программные продукты, – рассказывает Ольга Черкашина, директор представительства фонда «Инвестиционное агентство Тюменской области» в Тобольске.

Инвестагентство – это не кредитная организация или коммерческий банк, где лишь выдают кредиты под немалые проценты. ИАТО было образовано в марте 2013 года с целью создания возможностей для реализации инвестиционных проектов и инициатив. Его миссия – формирование благоприятных условий для эффективной деятельности предпринимательских структур тюменского региона. И не только финансовую помощь по льготным условиям (конечно, она одна из самых значимых для бизнеса) предоставляет ИАТО.

– Инвестагентство ориентировано на создание так называемого зелёного коридора для предпринимателей, это полное сопровождение инвестиционных проектов с различным объёмом инвестиций – от информационной поддержки до оказания административного содействия в их реализации. Наша работа строится на основе комплексного подхода и включает в себя одновременно консультационную, организационную и финансовую поддержку. Мы анализируем проект, предупреждаем о возможных негативных последствиях при его реализации, можем сказать, «раскладываем на пальцах», рассматриваем возможности предпринимателя и проводим анализ рынка сбыта, помогаем составить бизнес-план. Со-

провожаем инвестпроекты вместе с проектными командами муниципалитетов в части поиска инфраструктурных площадок, сокращения сроков разрешительной документации на строительство, ввода в эксплуатацию и подключения к инженерным сетям объекта для реализации бизнес-проектов. В общем, какие по-

Сегодня популярностью пользуются обычные инвестиционные займы от 5 до 50 млн рублей (до 5 лет под 8,5% годовых, для промышленников и производителей), инвестзаймы «Социальное предпринимательство» (от 5 до 50 млн рублей на 7 лет, под ключевую ставку Банка России), программы «Микрофинансирование и развитие» (до 5 млн на 3 года, с отсрочкой платежа), «Лёгкий старт» для начинающих предпринимателей (до 1 млн на 3 года, под ключевую ставку Банка России, сейчас 5%), «Действуй» (беззалоговый займ до 1 млн) и микрозаймы для самозанятых (до 500 тысяч рублей)

требности есть у предпринимателя, мы обращаемся напрямую к представителям проектной команды и решаем вопросы. И, конечно же, бизнесмен может воспользоваться возможностью получить недостающие средства по программам ИАТО. Главный критерий оценки инвестиционного проекта – гарантированное создание и сохранение рабочих мест, – комментирует Ольга Черкашина.

Кстати, под кураторством Ольги находятся сразу четыре муниципальных образования – Тобольск, Тобольский, Уватский и Вагайский районы. И, по её словам, просроченной задолженности по займам у бизнеса этих территорий нет. «Наши клиенты – предприниматели думающие, серьёзно

оценивающие свои возможности и рынок. Если предприниматель по бизнес-плану видит, что точка безубыточности (когда доходы сравниваются с расходами) наступит только лет через 5 и дольше, он задумывается: стоит ли проект вложенных сил и средств. Бизнес – вещь непредсказуемая. И здесь не только от-

– Ответственные предприниматели – это герои нашего времени, я уверена в этом, зная их лично. Чтобы сегодня быть в тренде, быть финансово успешным, иметь хорошую деловую репутацию – нужно посто-

Особенно актуальными стали антикризисные программы ИАТО – на выплату зарплаты сотрудникам, налоги и аренду», – вспоминает Ольга Черкашина.

Сегодня популярностью пользуются обычные инвестиционные займы от 5 до 50 млн рублей (до 5 лет под 8,5% годовых, для промышленников и производителей), инвестзаймы «Социальное предпринимательство» (от 5 до 50 млн рублей на 7 лет, под ключевую ставку Банка России), программы «Микрофинансирование и развитие» (до 5 млн на 3 года, с отсрочкой платежа), «Лёгкий старт» для начинающих предпринимателей (до 1 млн на 3 года, под ключевую ставку Банка России, сейчас 5%), «Действуй» (беззалоговый займ до 1 млн) и микрозаймы для самозанятых (до 500 тысяч рублей).

Предпринимателям из Тобольска и Тобольского района повезло, они могут стать участниками социальной программы СИБУРа, по условиям которой компания обязуется компенсировать до 50% займа, взятого предпринимателем в инвестиционном агентстве на реализацию социальных значимых проектов для данных территорий. И в Тюменской области, в частности в Тобольске, с 2017 года проходят обучающие школы предпринимательства, социального предпринимательства, где даётся основная информация для создания и ведения своего дела.

– Ответственные предприниматели – это герои нашего времени, я уверена в этом, зная их лично. Чтобы сегодня быть в тренде, быть финансово успешным, иметь хорошую деловую репутацию – нужно посто-

янно придерживаться новых тенденций, быть в курсе всех новостей. И даже опережать время. При этом уметь прогнозировать свой каждый шаг. И предприниматель должен быть очень развитым и грамотным в экономике и политике человеком. Я восхищаюсь этими людьми, их смелостью. Не каждый способен заниматься предпринимательством. И я очень рада, что нахожусь в этом сообществе, и верю, что приношу пользу нашему бизнесу. Поздравляю всех предпринимателей Тобольска и причастных к их делу людей, своих коллег с Днём российского предпринимательства! – поздравила Ольга Черкашина.

– Наталья ЮРЬЕВА
– Дарья ФЕДОТОВА



АЛЕКСАНДР МООР
губернатор Тюменской области
Уважаемые предприниматели!
Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Эта дата в календаре особо значима для нашего региона. Начиная с XVII века, в Российской Империи почётную известность получило тюменское купечество. Благодаря предпринимчивым и инициативным, целеустремлённым и ответственным людям, открывшим собственное дело, область и сегодня поддерживает этот статус. В регионе более 20 тысяч самозанятых и свыше 60 тысяч субъектов малого и среднего предпринимательства. Каждый третий трудоспособный тюменец работает в этой сфере.

Опыт прошлого года показал, что наши «люди бизнеса» умеют быстро находить новые, востребованные форматы работы, объединять усилия и ресурсы ради эффективного и динамичного развития своего дела и всего региона.

Спасибо вам за активную жизненную позицию, за вклад в инвестиционную привлекательность и экономический успех Тюменской области, за участие в жизни региона и поддержку социально-значимых проектов!

Желаю вам процветания, уверенности и сил для реализации намеченных планов!



МАКСИМ АФАНАСЬЕВ
глава Тобольска
Уважаемые предприниматели Тобольска!

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником – Днём российского предпринимательства!

В Тобольске почти три с половиной тысячи субъектов малого и среднего бизнеса вносят свой вклад в развитие социально-экономического сектора. От качественной работы таких предприятий зависит общий комфорт проживания тобольяков, туристическая и инвестиционная привлекательность нашего города, достаточность рабочих мест. Высокая конкуренция помогает держать планку качества, оставляя на рынке самых успешных, востребованных и клиентоориентированных.

Работая в тесном контакте, власть и бизнес не ограничиваются решением вопросов предпринимательского сообщества. Высокая социальная активность представителей бизнес-сообщества помогает под другим углом взглянуть на развитие города, а инициативы в вопросах благоустройства общественных пространств заслуживают отдельных слов благодарности.

Уважаемые предприниматели, желаю вам успеха в реализации планов, развития и вдохновения! Никогда не останавливайтесь на достигнутом и верьте в себя!



Андрей ХОДОСЕВИЧ
председатель Тобольской городской думы
Дорогие тобольяки!

В этом году профессиональному празднику предпринимателей – 14 лет. С 2007 года в этот день мы чествуем специалистов уважаемого и значимого в России дела.

После тяжёлого испытания пандемией реализоваться в бизнесе – сложная задача, посильная самым талантливым, ответственным и рискованным людям. Поэтому от всей души желаю предпринимателям смело покорять новые горизонты и не поддаваться сомнениям.

Сегодня сотни городских предприятий ежедневно открывают свои двери тобольякам. И я уверен, престиж предпринимательства будет только укрепляться!

Благодарю всех работников сферы бизнеса за самоотверженный труд, терпение и любовь к выбранному делу. Желаю вам надёжных деловых партнёров, прибыльных планов, хороших отзывов и процветающего бизнеса!



ВЛАДИМИР МАЙЕР
депутат областной думы
Уважаемые тобольские предприниматели!

Поздравляю вас с вашим профессиональным праздником – Днём российского предпринимательства! Этот день объединяет тех, кто, занимаясь своим делом, вкладывает в него сердце и душу, знания и опыт, кто создаёт новые рабочие места, платит налоги, тем самым пополняя бюджет страны, занимается социальными и благотворительными проектами.

Убеждён, без целеустремлённости, силы и терпения, желания достигнуть поставленных целей, без лидерских и организаторских способностей, умения рисковать, готовности взять на себя ответственность за других, а главное, веры в успех невозможно было бы добиться высоких результатов в бизнесе. Всеми этими качествами в полной мере обладаете вы, наши тобольские предприниматели. Стойкости, терпения и удачи, гениальных проектов, правильных идей, а главное, крепкого здоровья вам и вашим семьям!

МЫ В СОЦСЕТЯХ



INSTAGRAM

VK

OK

www.tobolka.ru

ВЫБОРЫ – 2021

Новые лица партии

В предварительном голосовании «Единой России» много новых лиц. В партии подвели итоги выдвижения кандидатов.

«Больше половины (кандидатов) – 51,2% – те, кто не связывает себя с партией, не является сторонником, но с сегодняшнего дня готов объединить свою репутацию на стадии предварительного голосования», – сказал на брифинге председатель федерального оргкомитета процедуры, сенатор Александр Карелин.

В среднем конкуренция составляет 10 человек на место. Треть участников предварительного голосования – волонтеры, более трети участников процедуры – молодые люди до 35 лет. Средний возраст участников – 41 год. Всего подано 7 636 заявлений.

Для участия в голосовании в качестве избирателя зарегистрировалось 4,8 млн человек.

✍️Вера ВОЛГИНА

НАЦПРОЕКТ «ГОРОДСКАЯ СРЕДА»



13 перспективных

Тоболькам предлагают выбрать общественные территории, которые больше всего нуждаются в благоустройстве.

Голосование на платформе обратной связи на основе мнения горожан призвано определить приоритеты в реализации проектов благоустройства. По словам заместителя главы города Юрия Вавакина, на платформе представлены адреса 13 перспективных территорий, которые в будущем могут стать комфортными местами для прогулок и отдыха.

– Помимо парков и скверов в городе в шаговой доступности также много общественных пространств, которые востребованы у тобольяков. Некоторые из них нуждаются в полной реконструкции, где-то необходима небольшая доработка. Но очередность проводимых работ необходимо планировать, учитывая настоящую потребность горожан. Поддерживая диалог, мы сможем развивать город именно в тех направлениях, которые актуальны для тобольяков, – подчеркнул заместитель главы города Юрий Вавакин.

Голосование пройдет с 20 по 30 мая 2021 года на платформе обратной связи, на которую можно перейти по ссылке, прикрепленной ниже. Результаты опроса будут учтены при формировании плана работ на несколько лет вперед: <https://pos.gosuslugi.ru/lkp/auth/start/?backUrl=https://pos.gosuslugi.ru/lkp/polls/24919/>

✍️Вера ЛИСТОПАДОВА, 📷Дарья ФЕДОТОВА

ВРЕМЯ ОБЕЗВОЖИВАНИЯ

И снова без горячей

Запастись тапками и нагревателями с 19 мая по 22 августа придётся жителям 1, 2, 3 и 3 «а» микрорайонов.

В первую очередь в Тобольске отремонтируют тепловую сеть вдоль ул. Знаменского по ул. Радищева диаметром 700 мм и протяжённостью 610 м. Эта теплотрасса была построена ещё в советское время, в далёком 1988 году, и имеет значительный износ.

Специалисты СУЭНКО понимают, что её дальнейшая эксплуатация чревата авариями в отопительный сезон 2021-2022 года. Поэтому по согласованию с администрацией Тобольска было принято решение о незамедлительном капитальном ремонте тепловых сетей. В результате будет осуществлена полная замена трубопровода, а также восстановление строительных конструкций канала и тепловых камер.

В настоящее время компания СУЭНКО провела подготовительные мероприятия к строительным работам, заключила договор с высококвалифицированным подрядчиком, закупила материалы и оборудование.

В связи с большим объёмом работ срок проведения капитального ремонта запланирован с 19.05.2021 по 22.08.2021.

В этот период частично будет отсутствовать горячее водоснабжение в 1, 2, 3 и 3 «а» микрорайонах. Работники АО «СУЭНКО» будут прилагать все усилия, чтобы выполнить работы с опережением запланированного графика и сократить сроки отключения горячей воды.

ПЕРЕЧЕНЬ отключаемых многоквартирных домов от горячего водоснабжения на период проведения капитального ремонта с 19 мая по 22 августа 2021 г.:

- ул. Революционная, 6, 9, 11, 19, 27, 27 «а»;
- ул. Аптекарская, 4, 4а; – ул. Ленская, 3, 8;
- ул. Ремезова, 3, 3а, 17, 19а, 19б, 28, 30, 40, 43, 45, 46, 54, 58, 60, 64а, 66, 68, (общеежитие рыбтехникума);
- ул. Свердлова, 26, 28;
- ул. Б. Сибирская, 52 (общеежитие ИК-13);
- пер. Сибирский, 5, 7, 9, 11;
- ул. Дороница, 22;
- ул. Знаменского, 3, 16, 18, 43;
- ул. Октябрьская, 12 (общеежитие МПТ), 19, 19а, 33, 50, 53, 57, 61, 62, 64, 65, 81, 93;
- ул. Радищева, 1, 1а;
- пер. Рошинский, 40, 51, 58, 60, 62, 66;
- ул. 8-е Марта, 11;
- 3 «А» мкр. ж/д №1, 4, 5;
- ул. Первомайская, 14, 14а, 16;
- ул. 2-я Северная, 48;
- пер. Знаменский, 19;
- ул. Уватская, 8.

✍️Василина ВЛАДОВА

ДУМЫ В ДУМЕ

Оценка реальности

О городе, в котором хочется жить

Первыми информацию «Об исполнении программы комплексного социально-экономического развития города Тобольска до 2020 года», озвученную заместителем главы города Ольгой Новиковой, заслушали депутаты Тобольской городской думы на заседании постоянной комиссии по социальным вопросам. На заседании присутствовали депутаты Светлана Зайцева, Светлана Журавлёва, Светлана Терентьева, Михаил Никитин, Иван Нефидов, Наталья Данилина, Владислава Дронова.

Ольга Новикова проанализировала все 12 разделов программы с точки зрения системы проведённых мероприятий, реализации поставленных в данном документе задач. Вопросы прозвучавшая информация не вызвала. Слово от депутатского корпуса взяла председатель комиссии Людмила Останина.



– Мы прекрасно видим, как меняется город. Важные пункты документа выполнены с лихвой. Это касается и заработной платы бюджетников, и развития бюджета города Тобольска. Ну а если что-то не удалось выполнить, то по вполне объективным причинам (из-за пандемии). И мы сейчас все вместе будем работать над новой программой развития нашего города до 2030 года. И верим, что наш город станет ещё комфортнее, красивее. Большое спасибо всем разработчикам данной программы.

Депутаты единогласно проголосовали за внесение этого вопроса на рассмотрение городской думы.

Знать бы, откуда ноги растут

Со вторым вопросом «О реализации муниципальной программы «Антинаркотическая программа города Тобольска в 2020 году» перед членами думской комиссии выступил заместитель главы города Геннадий Зверев.

Он рассказал, на какой законодательной базе разработана программа, какие средства были заложены на её реализацию, сколько было проведено профилактических мероприятий и с каким численным охватом. Докладчик за-



острил внимание депутатов на том, что программа носит межведомственный характер. Согласно программе работа строится по следующим направлениям: профилактика наркомании и других асоциальных явлений, выявление лиц, употребляющих наркотические средства и психотропные вещества, оказание наркологической помощи, реабилитация лиц, допускающих употребление психоактивных веществ, ресоциализация нарко- и алкозависимых граждан, уничтожение инфраструктуры незаконного производства, транспортировки и распространения наркотиков.

Настороженность вызывает распространение синтетических наркотиков, которые сегодня взяли верх над прочими, а последствия от их употребления куда более серьёзные.

Людмила Останина поинтересовалась у докладчика, какая работа проводится по ликвидации рекламы наркотиков и насколько эта работа эффективна.

Геннадий Зверев ответил, что вся реклама, размещённая на подъездных входных дверях, на заборах, стенах домов, незамедлительно убирается. Убрать рекламу в городе – это вполне реально, и силы, и средства на это есть. Куда хуже обстоят дела с интернетом. И не всегда это оказывается в компетенции города, и не всегда возможно отследить, откуда ноги растут.

– Вводятся ли какие-то новые формы борьбы с наркоманией? – поинтересовалась Светлана Журавлёва.

Зверев сделал акцент на усилении межведомственного взаимодействия. Наверное, это и есть единственно верный путь. Реальная жизнь подростков, молодых людей должна быть наполнена интересными делами, чтобы они не искали отдушины в эфемерном мире, созданном воспалённым действием наркотиков сознанием. Например, если подросток играет в футбол или настольный теннис, а помимо этого посещает школу искусств, где учится игре на музыкальном инструменте или обучается живописи,

Андрей Ходосевич:

«Есть над чем работать»

Ряд важных для города вопросов рассмотрели депутаты на постоянной комиссии городской думы по жизнеобеспечению и городскому хозяйству под председательством Артура Погана.

Исчерпывающую информацию по исполнению программы комплексного социально-экономического развития Тобольска до 2020 года представила комиссии заместитель главы города Ольга Новикова. Она подчеркнула, что программа была составлена на 10 лет, её целью было создание условий для стабильного развития экономики. Она включила в себя 12 разделов, которые содержат статистические данные, экономические и демографические показатели, строительство жилья, развитие крупного и среднего производств, переселение из аварийного и ветхого жилья по годам.

– Демографические показатели худшие за 10 лет, рынок труда худший за 5 лет, значит, есть над чем работать, – констатирует председатель городской думы Андрей Ходосевич.

Что касается организации и развития транспортного обслуживания населения в 2020 году, здесь только позитивные моменты.

– С каждым годом тобольский транспорт только совершенствуется: запускаются новые маршруты (с 1 февраля 2020 г. № 17 «ДК «Синтез» – Дом отдыха», №18 «ДК «Синтез» – мкр. Строитель»), значительно сократился средний срок эксплуатации пассажир-



ского транспорта, 100% автобусов, работающих на линии, оснащены оборудованием ГЛОНАСС/GPS, что позволяет осуществлять контроль за движением транспортных средств в режиме онлайн по средствам спутниковой навигации, в салонах установлены решивые информаторы, работающие на основе данных спутниковой навигации и объявляющие остановочные пункты по маршруту в автоматическом режиме, – прокомментировал замглавы города Юрий Вавакин. Он также рассказал, как из-

– Сегодня поездки в автобусе комфортны. Приятно удивили электронные табло, чистота, отсутствие бумажной рекламы, – подчеркнул Артур Поган (на фото слева)

менился внешний вид пассажирского транспорта с введением бренда «Тобольский транспорт», о пополнении автобусного парка 17 низкопольными автобусами, об установке новых автопавильонов и т.д.

Депутаты с удовлетворением констатировали, что все эти новшества положи-



тельно сказались на тобольском транспорте.

– Сегодня поездки в автобусе комфортны. Приятно удивили электронные табло, чистота, отсутствие бумажной рекламы, – подчеркнул Артур Поган, ставя вопрос на голосование. Представленная информация комиссией принята к сведению.

Заместитель главы города Ольга Новикова также представила информацию «О техническом состоянии дамбы». В ней она озвучила, что в реестре муниципальной собственности учтено 6 гидротехнических сооружений: противопаводковая дамба в Левобережье (протяжённость 3682 м) на ул. Береговой, 10 «д», на 4-й Береговой в Сумкино, 2 «д» (2016 м), 1-й Береговой, №22 (1 245м), ул. Левобережной 50 «д», п. Бекерево (844 м),

едва ли у него останется время, да и возникнет желание употреблять «дурь».

Тобольяки выбирают спорт

Информацию «О реализации муниципальной программы «Развитие физической культуры, спорта в городе Тобольске в 2020 году» до депутатов донесла и. о. директора департамента физической культуры, спорта и молодёжной политики Екатерина Зяткова.

Программа преследует такие важные задачи, как популяризация физической культуры и спорта среди различных групп населения; развитие школьного спорта и массового спорта; создание условий для подготовки муниципальных спортивных сборных команд и резерва для областных сборных; развитие спортивной инфраструктуры; улучшение кадрового обеспечения сферы физической культуры и спорта. По всем направлениям докладчик отчиталась в цифрах и фактах. Реализуемые задачи посвящены достижению одной цели – созданию условий, обеспечивающих возможность для граждан вести здоровый образ жизни, систематически заниматься физической культурой и спортом, имея доступ к развитой спортивной инфраструктуре. И определённые успехи имеются. Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, составляет 50,5% (49 387 человек).

– Тобольск сегодня превращается в спортивный город. Заниматься физической культурой и спортом – это модно и актуально. И всё больше людей всех возрастов систематически тренируются и участвуют в различных спортивных мероприятиях. А от этого зависят и настроения тобольяков, и состояние здоровья, и много других положительных моментов. Желаем вам в этой работе успехов. А работы с наступлением лета у вас прибавится. Начнут работать спортивные площадки, физкультурные зоны, – заключила Людмила Останина.

Информации по обоим вопросам также были предложены на рассмотрение городской думы.

✍️Анна ЩЕРБИНИНА

📷 Андрей Ходосевич



ул. 1-й Береговой (9 623 м), берегоукрепление Иртыша в районе скотомогильника (500 м). Эти объекты закреплены на праве оперативного управления за муниципальной казной Тобольска. После Новикова объяснила, как осуществляются осмотры, с какой регулярностью, какое финансирование предусмотрено на техническое обслуживание 6 гидротехнических сооружений.

Прозвучавший доклад не вполне удовлетворил председателя городской думы Андрея Ходосевича. Он считает, что так относиться к дамбам нельзя. Его также удивило, как комиссия их принимала, если отмечено столько нарушений: заезды не отсыпаны, отсутствует 37 метров проёмов... Председатель думы убеждён, что в отношении дамб нужно принимать меры и принимать безотлагательно, пока не случилось беды. Поддерживая его, депутат Сергей Леушин предложил членам комиссии этим летом объехать эти сооружения и самим сделать выводы, а впоследствии в ходе утверждения бюджета города на следующий год внести предложения по их ремонту в основной документ города.

Пока данный вопрос оставлен на контроле комиссии.

✍️Вера ХОХЛОВА

ПОСВЯЩЕНИЕ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЕ

Пошли в рукопашную

В СК «Лидер» на открытый турнир по рукопашному бою, посвящённому 76-й годовщине Великой Победы, собралось порядка 100 спортсменов из Тобольска, Тобольского, Вагайского районов. Допущены были и болельщики – родители и другие близкие родственники участников.



Из-за пандемии многие соревнования в нынешнем сезоне были отменены или перенесены на неопределённый срок. А для спортивного роста нужны именно соревнования. И потому, когда были сделаны некоторые послабления и соревнования разрешили проводить, спортсмены и их тренеры не упускают возможности в них участвовать.

В этом турнире участвуют воспитанники четырёх тренеров ДЮСШ №1 – Эдуарда Валиева, Азата Сагалакова (СК «Иртыш»), Эдуарда Уразметова (СК «Энтузиаст»), мои ребята из спортивного клуба «Сумкино», а также спортсмены из Вагай и Бизино. В соревнованиях участвуют спортсмены от десяти лет и старше. Для ребятшек 8 – 9 лет они стали своего рода учебно-тренировочными сборами. Так что на протяжении двух соревновательных дней татами будут в распоряжении детей и подростков, завтрашних защитников Отечества, – сказал Евгений Ленартович, главный судья соревнований.

На открытие соревнова-

ний были приглашены почётные гости – ветеран военной службы полковник запаса Игорь Заволовский и председатель Тобольской городской общественной организации ветеранов Афганистана «Лагар» Владимир Глухих.

Светлую память павших на полях сражений в годы Великой Победы, 76 лет назад почтили минутой молчания.

Искренние слова благодарности организаторам этого спортивного мероприятия, посвящённого самому главному празднику нашего государства – Дню Великой Победы, 76 лет назад последние залпы отгремели в Германии. Нашим отцам, дедам, прадедам выпало освободить нашу страну и страны Европы от фашизма. Победа далась нам дорогой ценой. Мы не имеем права забыть, как наши бойцы на

протяжении нескольких месяцев удерживали дом Павлова в Сталинграде, как гибли подо Ржевом, как брали Берлин. Вы будущее нашей страны, потомки великих воинов. Уверен, что фронтовики смотрят на вас с небес и гордятся вами. Всем нам желаю мирного неба, – сказал Игорь Альбертович.

– Не буду нагружать вас приветственными речами. Вижу, как вы рвётесь в бой. Покажите нам красивые бои, достойные результаты. А мы будем радоваться вашим успехам, – заключил Владимир Глухих.

Но прежде чем участники вышли на татами, была проведена торжественная церемония награждения за прежние достижения.

Председатель Федерации рукопашного боя Евгений Ленартович под дружные аплодисменты присут-

ствующих в спортивном зале вручил благодарственное письмо бронзовому призёру первенства России Алёне Чеглаковой, тренирующейся в СК «Энтузиаст» у тренера Эдуарда Уразметова.

В торжественной обстановке воспитанникам отделения рукопашного боя ДЮСШ №1, занимающимся в Сумкино у Евгения Ленартовича, были вручены значки ГТО: бронзовые – Егору Ушакову, Марку Крылову, Олегу Полякову, Тимофею Астафьеву, Даниилу Кожину, Глебу Крылову; серебряные – Денису Богачёву, Расулу Абдразакову, Руслану Рязикovu, Степану Немину, Андрею Марьяткину, Богдану Чубукову; золотые – Климу Карпову, Егору Данилову, Милене Марьяткиной, Артёму Муратову. На этом торжественная часть была закончена.

Поединки проходили на двух татами. Трибуны весьма эмоционально поддерживали спортсменов. Особенно эта поддержка была важна для самых юных участников, выступающих вне зачёта.

Бои были недолгими, динамичными, зрелищными. Спортсмены выступали в защитной экипировке, демонстрируя контактные поединки. Было это жёстко, хоть и по правилам. Неслучайно на турнире дежурили не только медик спорткомплекса, но и бригада скорой помощи.

В своих весовых и возрастных категориях победителями стали Руслан Рязиков, Савелий Эмоционально поддерживали спортсменов. Особенно эта поддержка была важна для самых юных участников, выступающих вне зачёта.

Ребята – завтрашние военнослужащие. И спортивное мастерство им пригодится на службе в армии, особенно тем, кто продолжит служить по контракту и может попасть на границу или в горячие точки.

✎ Феликс БРАЦЕВСКИЙ

ДУША ПОЁТ

Мелодичный юбилей

25 лет назад в микрорайоне Южном появилась филармония

Четверть века минуло с тех пор, как два энтузиаста – педагог-музыкант, аккомпаниатор Владимир Флиппович Маленьких и учитель, сценарист, ведущая программ Гульфар Каяумовна Муратова, оба люди удивительной энергии, мастера своего дела, решили организовать детскую филармонию на базе школы №14. И всё у них получилось, правда, открытию предшествовала трудоёмкая, кропотливая работа. А чтобы аттестоваться, им пришлось ехать в Екатеринбург.



Вопросом, почему филармонию открыли в микрорайоне Южном, тоболяки не задавались. Было понятно, что филармония должна была стать очагом культуры в отдалённом подгородном микрорайоне. По сути так и произошло. На музыкальные концерты-лектории сюда спешили и спешат по сей день и дети, и взрослые.

Со школьной филармонией, где звучали фортепиано, скрипка, аккордеон, саксофон, активно сотрудничали педагоги и учащиеся ДШИ им. А. А. Алябьева. Ведущими музыкальных вечеров были Гульфар Муратова, Галина Кардашова. Сейчас

эстафетную палочку приняла учитель школы №14 Ольга Юрьевна Ключко. Своё творчество зрителям филармонии дарили пианистки Ольга Неруш, Елена Павлова, Кристина Лянзуриды, скрипачка Ирина Распопова, домристка Анжелика Щёкина. Кто-то из них и по сей день сотрудничает с филармонией, а на юбилейный концерт они собрались почти полным составом.

Живо, эмоционально по-

делились своими воспоминаниями о становлении филармонии и её дальнейшей деятельности на ниве

музыкального просвещения Гульфар Муратова и Галина Кардашова. Вспомнили, сколько сил ушло на открытие филармонии, как поначалу приходилось работать в холоде (он тогда царил во всём здании школы), как согревались музыкой.

Гостей филармонии на входе в школу встречали трубадуры, при виде которых публика оказывалась на музыкальной волне. В самом зале школьной филармонии гостей ждала встреча с нотками. И, конечно, с прекрасной музыкой – классическими, джазовыми произведениями, музыкой из кинофильмов, которые давно пополнили золотой фонд отечественной кинематографии. И большая

заслуга в этом музыки.

На 25-летнем юбилее филармонии звучали произведения композиторов Поля де Сенневила, Александра Грибоедова, Пигетера Мартина, Михаила Матвеева, Евгения Баева, Иоганна Штрауса («На прекрасном голубом Дунае») блестяще исполнили в четыре руки пианистки Ольга Неруш, Елена Павлова, Иоганна Себастьяна Баха, Марка Варкентина. Порадовали зрителей ансамбль скрипачей «Созвучие» ДШИ им. А. А. Алябьева (руководитель Ирина Распопова), дуэт Анжелика Щёкина (домра) – Анна Шихова (фортепиано). Звучание же



Рекомендации по итогам публичных слушаний по проекту решения Тобольской городской Думы «Об отчёте «Об исполнении бюджета города Тобольска за 2020 год»

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ВЕСТНИК: ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ТОБОЛЬСКА
ДЕПАРТАМЕНТ ГРАДОСТРОИТЕЛЬСТВА И ЗЕМЛЕПОЛЬЗОВАНИЯ
ПРИКАЗ
24.05.2021 г. № 285-П

О проведении общественных обсуждений по проекту решения о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельных участков

В целях соблюдения права человека на благоприятные условия жизнедеятельности, прав и законных интересов правообладателей земельных участков и объектов капитального строительства, расположенных на территории города Тобольска, в соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации, решением Тобольской городской Думы от 25.12.2007 №2235 «О Правилах землепользования и застройки в городе Тобольске», Положением о порядке организации и проведения публичных слушаний, общественных обсуждений в городе Тобольске по вопросам градостроительной деятельности, утвержденным решением Тобольской городской Думы от 30.04.2019 №42, руководствуясь статьями 15, 44 Устава города Тобольска:

п р и к а з ы в а ю:

1. Провести общественные обсуждения по проекту решения о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельных участков (далее – Проект решения) согласно приложению к настоящему приказу.
2. Организатором общественных обсуждений является комиссия по подготовке проекта правил землепользования и застройки города Тобольска.
3. Организатору общественных обсуждений в срок с момента опубликования настоящего приказа и до дня опубликования заключения о результатах общественных обсуждений провести общественные обсуждения с участием граждан, постоянно проживающих в пределах территориальной зоны, в границах которой расположены земельные участки или объекты капитального строительства, в отношении которых подготовлен Проект решения, правообладателей таких земельных участков или расположенных на них объектов капитального строительства, правообладателей помещений, являющихся частью объектов капитального строительства, в отношении которых подготовлен Проект решения, а в случае, если условно разрешенный вид использования земельного участка или объекта капитального строительства может оказать негативное воздействие на окружающую среду, также с участием правообладателей земельных участков и объектов капитального строительства, подверженных риску негативного воздействия на окружающую среду в результате реализации Проекта решения.

4. Организатору общественных обсуждений разместить Проект решения и картографические материалы, отражающие границы земельных участков, в отношении которых подготовлен Проект решения, границы территориальных зон, в пределах которых расположены данные земельные участки, на официальном сайте Администрации города Тобольска (www.admtobolsk.ru) в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (далее – официальный сайт), в разделе: /Департамент градостроительства и землепользования/ Управление градостроительства /Общественные обсуждения/, в период с 27.05.2021 по 03.06.2021.
5. Организатору общественных обсуждений провести экспозицию по Проекту решения и консультирование посетителей в период, указанный в пункте 4 настоящего приказа, в здании, в котором расположен Департамент градостроительства и землепользования Администрации города Тобольска (далее – Департамент) и находящееся по адресу: город Тобольск, 8 микрорайон, 32, 1 этаж, в рабочие дни по предварительной записи по телефону 8(3456)252594; понедельник – четверг – с 8.45 до 13.00, с 14.00 до 18.00, пятница – с 9.00 до 13.00, с 14.00 до 17.00 (открытие экспозиции: 27.05.2021).

6. Организатору общественных обсуждений в период, указанный в пункте 4 настоящего приказа, принимать предложения и замечания, касающиеся Проекта решения, внесенные участниками общественных обсуждений в следующих формах:
 - а) в письменной форме в адрес Департамента, расположенного по адресу: город Тобольск, 8 микрорайон, 32, каб. 402, в рабочие дни: понедельник – четверг – с 8.45 до 18.00, пятница – с 9.00 до 17.00;
 - б) посредством записи в книге (журнале) учета посетителей экспозиции Проекта решения;
 - в) посредством официального сайта Администрации города Тобольска (www.admtobolsk.ru) в разделе: /Департамент градостроительства и землепользования/ Управление градостроительства /Общественные обсуждения/.

При внесении предложений и замечаний участники общественных обсуждений должны представлять сведения о себе (фамилию, имя, отчество (при наличии), дату рождения, адрес места жительства (регистрации) – для физических лиц наименование, основной государственный регистрационный номер, место нахождения и адрес – для юридических лиц) с приложением документов, подтверждающих такие сведения, о правах на земельные участки и (или) расположенные на них объекты капитального строительства и (или) помещения, являющиеся частью указанных объектов капитального строительства, – для правообладателей соответствующих земельных участков, объектов капитального строительства, помещений с приложением документов, подтверждающих данные сведения.

7. Департаменту обеспечить соблюдение требований и ограничений, установленных в целях предотвращения распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19).

8. Организатору общественных обсуждений:

- а) обеспечить выполнение мероприятий, предусмотренных частью 8 статьи 3.1 Градостроительного кодекса Российской Федерации;
- б) в срок по 03.06.2021 осуществить прием предложений и замечаний участников общественных обсуждений по Проекту решения;
- в) в срок по 15.06.2021 подготовить и обеспечить опубликование в установленном для муниципальных правовых актов города Тобольска порядке заключения о результатах общественных обсуждений и разместить его на официальном сайте Администрации города Тобольска;
- г) в течение 15 рабочих дней со дня опубликования заключения о результатах общественных обсуждений по Проекту решения, указанному в пункте 1 настоящего приказа, осуществить подготовку рекомендаций о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования или об отказе в предоставлении такого разрешения с указанием причин принятого решения и направить их Главе города Тобольска, а также проекта решения в форме муниципального правового акта Главы города Тобольска о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования или об отказе в предоставлении такого разрешения с указанием причин принятого решения.

9. Организатору общественных обсуждений:

- а) в срок по 25.05.2021 обеспечить опубликование настоящего приказа (за исключением приложения) в печатном средстве массовой информации;
- б) в течение 3 дней со дня опубликования в печатном средстве массовой информации обеспечить размещение настоящего приказа на официальном сайте Администрации города Тобольска.

Директор С.А. Карева

Дата, место и время проведения публичных слушаний: 20.05.2021 с 10-00 до 12-00 в помещении конференц-зала гостиницы «Георгиевская», расположенной по адресу: Тюменская область, г. Тобольск, ул. Ленская, 35.

Основание проведения публичных слушаний: Постановление Главы города Тобольска от 30.04.2021 № 16 «О назначении публичных слушаний по проекту решения Тобольской городской Думы «Об отчёте «Об исполнении бюджета города Тобольска за 2020 год»».

Председатель публичных слушаний: Нефидов Иван Алексеевич – председатель постоянной комиссии Тобольской городской Думы по экономическому развитию, бюджету, финансам и налогам.

Приглашенные присутствующие: Новикова Ольга Александровна – заместитель Главы города; Вавакин Юрий Сергеевич – заместитель Главы города, директор Департамента городского хозяйства Администрации города Тобольска; Сейдвалиева Светлана Владимировна – заместитель Главы города, управляющий делами; Шевченко Татьяна Александровна – директор Департамента финансов Администрации города Тобольска.

Участники публичных слушаний: граждане города Тобольска, представители отраслевых органов Администрации города Тобольска, аппарата Тобольской городской Думы, Тобольской межрайонной прокуратуры, депутаты Тобольской городской Думы, общественных организаций.

Общее количество присутствующих на слушаниях – 39 человек.

Рассмотрев и обсудив проект решения Тобольской городской Думы «Об отчёте «Об исполнении бюджета города Тобольска за 2020 год» и, руководствуясь ст. 15, 39, 44 Устава города Тобольска, «Порядком организации и проведения публичных слушаний в городе Тобольске», утвержденным решением Тобольской городской Думы от 24.09.2019 № 101, участники публичных слушаний:

РЕКОМЕНДУЮТ:

Тобольской городской Думе при рассмотрении проекта решения «Об отчёте «Об исполнении бюджета города Тобольска за 2020 год» принять решение в предложенном проекте.

Голосовали: «за» – 39
«против» – 0
«воздержавшиеся» – 0
Настоящие рекомендации приняты.

Председатель публичных слушаний И.А. Нефидов

Территориальная избирательная комиссия города Тобольска

20 мая 2021 года Территориальной избирательной комиссией города Тобольска принято решение № 4/13 о формировании участковой избирательной комиссии избирательного участка № 1839 (далее – УИК 1839) в составе 10 членов с правом решающего голоса. Решение размещено на официальном сайте Администрации города Тобольска в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (admtobolsk.ru) в разделе «Территориальная избирательная комиссия города Тобольска», подраздел «Документы», состав УИК 1839 размещен на официальном сайте Избирательной комиссии Тюменской области (tumen.vybor.yizbirkom.ru/region/tumen/?action=ik).

✎ Анна СОЛНЦЕВА

